System KUNZELMANN

Bedienungs - u.
Montageanleitung

Ersatzteilliste
sicherheitstechnische
Vorschriften

Messerschleifer MSR 100



Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

1. Kurzbeschreibung

Der Messerschleifer MSR 100 ist ein

Profi — Messerschleifer fur den indivi-

duellen Einsatz zum Schleifen von allen
standartisierten Mah -

Messerklingen. 1.

Wir bitten Sie diese Bedienungs und
Wartungs-Anleitung vor Inbetrieb-
nahme der Maschiene sorgfaltig zu
lesen. Bei unsachgemaBer Handhabung
kénnen Falschbedienung zu Unfallen
fhren.

Bei Nichtbeachtung der Vorschriften

werden vom Hersteller keine Haftung 2.
oder Schaden irgendwelcher

Art Gbernommen.

Rekressverpflichtungen sind ausge-

Schlossen und bedurfen besonderen
Vereinbarungen.

Anmerkung:

Die in dieser Liste enthaltenen

Abbildungen, Beschreibungen, 2
Daten sind begrenzt auf wichtige

Details, und sind nur

Teilweise verbindlich. Der Hersteller

behalt sich das Recht vor,

jederzeit und ohne Anklindigung,

Anderungen im Sinne der

technischen Weiterentwicklung vorzu-

nehmen.




Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

2. Sicherheitsbestimmungen

Der Betrieb jeden Schleifgerates
welches bewegliche Teile besitzt,
bringt Gefahren mit sich. Deshalb
mussen Sie folgende Sicherheits

technische Bestimmungen beachtet 4.
werden. Ausrichtvorgang
1. Niemals Schutzvorichtungen

entfernen.
2. Reparaturen nur vom

Fachmann ausfiihren lassen.
3. Nicht in bewegende Teile und

laufende Schleifscheiben

greifen.
4, Elektrische Schutz- 5.

maBnahmen beachten.
5. Wahrend demSchleifen,
Schutzbrille tragen.

3. Vorbeugen von Unfallen

Die meisten Unfalle geschehen wah- 6.
rend des Gebrauchs, der Wartung und

bei unsachgemaBer Handhabung.

Achten Sie darauf, da3 keine unbetei-

ligten Personen sich im Gefahren-

bereich der Schleifscheiben und des

Funkenfluges befinden. In jedem Fall

mussen Handschuhe beim Betrieb und

auch fur Helfer getragen werden.

( Schnittgefahr)




Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

4. Schleifvorgang

Die Mahmesser mussen vor dem

Schleifen gereinigt werden. Fett und

Schmutz verursacht an der Schleif-

scheibe einen Schmierfilm, welcherne-

gativ den Schleifvorgang belastet. 8.
Dieser Schmutz setzt sich in die Poren

des Edelkorund - Schleifsteines

und verursacht Verschmutzung an der

Schleifflache.

Das gereinigte Messer wird unter die
Spannvorichtung ( Messerhalter Bild 2)

eingefihrt und zwischen den

Markierungen auf der Oberseite des 9.
Messerhalters dann die Messerklinge

des Mahmessers ( Bild 3 + 5) einge-

klemmt. Diese Betdatigung kann auch

mit dem Knie erfolgen. (Bild 5) .

Grundeinstellung des Tragers wird nach

dem zu schleifenden Messers festgelegt

und im Einzelfall korrigiert. Der Winkel

des Messerhalters wird mit

Stellschraube ( Bild 7 ) so eingestellt,

daB3 das Messer auf der Innenseite tie- 9.
fer liegt. Diese Position ist abhangig

von dem Schleifwinkel und der zu

schleifenden Schneidkante.

Der Schleifwinkel wird an dem
Messerhalter eingestellt, damit der
Topfstein auf der Innenseite des
Mahmesserswaagrecht beginnt und an
der Vorderseite des Messers leicht ent-

lang der Schleifkante gleiten kann. 0




1087

Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

{{

e

[ ——
I

S %:
<

Ersatzteilliste
Pos. Benennung Nr. /DIN
24 Verlangerung, L=1800 5.010.00.15254
50 Aufnahme der Stltze 5.010.00.15265
51 Sechskantschraube M8x30 DIN 933
52 Mutter M8 DIN 934
55 Stltze der Verlangerung 5.010.00.15256
56 Sechskantschraube M8x30 DIN 933
57 Mutter M8 DIN 934




Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

4-40

A-44 4~ JM
-44

= T
4-9 448~
=8 424 4-25
. 05 ]
s b4
1-2 S gt ]
= = \g-2 16 \4-23
-23
-2 A=22
4-20 . .
1-23 Sicherungsring A24DIN471
4-4 1-24 Sicherungsring J40 DIN 472
1-25 Blechring d 40/25x1
1-26 Drehpunktzapfen
1-27 Kugellager 60822
1-28 Sechskantschraube M8x55 DIN 931
—) 129 Schutzhaube d 100
2-4 2-2 Messerhalter KDW 2
2-3 Klemmhebel zu Messerhalter
2-4 Stange, gebogen d10
Messerschleifmaschine MSR 100 5.009.00.15266 2-5 Stange, gerade d-10
Ersatzteilliste 2-6 Torsionsfeder 2
Pos. Benennung St. Nr. 2-7 Seitentrager 2
1-1 Gehause KDW1 2-8 Flugelschraube
1-2 Gehéause-Oberteil
1-3 Alu-Gehduse, Motortrager Bolzen zu Schleifscheibe
1-4 Vertikalfihrung mit Kugeln montiert Flansch d 50/14
1-5 Zugfeder zu Vertikalfihrung Flansch d 50/8, versenkt
1-6 Horizontalfihrung Schraube M8x20
1-7 FUhtungsrohr d 45/40x250 Esatzscheibe ET040
1-8 Kugelfihrung mit 24 Kugeln Esatzscheibe ET060
1-9 Faltenbalg mit Blechscheibe Esatzscheibe ET080
1-10 Exzenter (links und rechts) 2 Esatzscheibe ET100
1-11 Nylonrollen 2 Esatzscheibe ET125
1-12 Rohr 2 d 10x20,5 4-5 Elektromotor 230V
1-13 Sechskantschraube 2 M8x25 DIN 933 4-6 Elektromotor 380 V
1-14 Blechgehduse mit Filzring 4-8 Kondensator 230/80V
1-15 Gummiring 4-9 Lagergehause komplett
1-16 Stellring mit Fligelschraube 4-10 Kabel zu 230V+Stecker
1-17 Faltenbalgring Verlangerung L=600 5.009.00.15270
1-18 Blattfeder Verldngerung L=1800 5.009.00.15275
1-19 Prisma im Gehéauseoberteil Aufnahme flr Stitze 2 5.010.00.15265
1-20 Nutenstein 14x14, Stutze fur Verldngerung 5.009.00.15276
Innengewinde Sechskantschraube M8x30, DIN 933
M10 Mutter M8, DIN 934
1-21 Gewindespindel mit Réandelgriff M10 Splint 4x40, DIN 94
-22 Halteplatte mit Schraube M4x10



Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

Die Neigung des Motortragers wird

Gber den Exzenter ( Bild 6 ) eingestellt

auf die gewlinschte Gradeinstellung

des Schleifwinkels. Durch verdrehen des

Exzenters ( Bild 6 ) kann der Winkel des

Motors ( Schleifscheibe ) so eingestellt

werden, dal3 jeder beliebige, gewlnsch- .
te Schleifwinkel eingestellt werden

kann.

Zum Schleifen des Messers wird Uber
den Drucker ( Bild 8 ) der Motor soweit
zur Klinge gedriickt, bis der gewlinsch-
te Anpressdruck ( Schleifscheibe >
Messerklinge ) ( Bild 9) erreicht ist.

Diese Grundeinstellung wird immer 13.
ohne laufenden Motor eingestellt, S;Z;Z‘S‘:T;Sn’;":
damit keine Schaden an der Schnitt- bolzen
kante des Mahmessers entstehen. Nach

grundlicher Kontrolle des gewlinschten
Schleifwinkels wird dann der elektrische

Motor ( Bild 10 mit 220 V gestartet.

Die Hin- und Herbewegung des ganzen
Motors ( Bild 12 + 13 ) mit dem einge-
stellten Trager wird dann mit geringem 13.
Druck auf der zu schleifenden Klinge
einen glatten, qualifizierten Schliff
erzeugt. Mit dem einstellbaren
Anschlag ( Bild 11 ) sind Sie in der Lage,
die Endeinstellung so zu begrenzen,
daB keine ungewduinschten Schleif-
spuren an dem Messerricken

( Bild 9 )entstehen.

14




Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

Der Motor mit dem Trager wird dann

auch nach links und rechts geschwenkt,

damit beidseitig geschliffen werden

kann. ( Bild 14 + 17 )

Der Schleifvorgang kann auf der einge-

stellten Messerklinge dann solange

erfolgen bis die gewiinschte Scharfe 15
erreicht ist.

Einstellungen fur alle standartdisierten
Messerklingen sind maoglich, die
gewlnschten Schleifwinkel-
einstellungen kénnen individuell
gestaltet werden.

Hoéheneinstellung des Motors

( Bild 16 ) ist dann richtig eingestellt, 16.
wenn Bedienungshebel ( Dricker Bild

18+ 19+ 20) 2- 5 mm Uber der zu

schleifenden Schnittkante liegen.

Die Messerauflagen ( Bild 21 ) siehe
auch Ersatzteilliste Bild Nr. 24

sind ausschlieBlich zur besseren
Fihrung der langen Mahmesser
vorgesehen. Zur sicheren Abstlitzung
und Einstellung der Messerauflagen 17
kénnen die Abstellstitzen ( Bild Nr. 50
- 57 ) so eingestellt werden, da3 auch
Bodenunebenheiten ausgeglichen
werden kénnen. Es ist zu empfehlen,
die seitlichen Auflagennicht ohne
AbstUtzung zu verwenden.

( Bruchgefahr ).

18.




Betriebsanleitung
Messerschleifmaschine MSR 100

System KUNZELMANN

5. Garantie

FUr die Gerate aus unserer Produktion

Ubernehmen wir eine Gewahr-

leistungsverpflichtung von 12 Monate

ab Herstellungsdatum.

Der Gewahrleistungsanspruch erlischt,

wenn der Anwender - 19.

Verbraucher

1. technische Anderungen an der
Orginalstruktur der Maschine
vorgenommen hat.

2. Bedienungsfehler nachgewiesen
werden kénnen.
3. UnsachgemaBer Einsatz des
Gerates.
4, Beachtung der Einsatzvor-
schriften eingehalten hat. 20.
6. Kennzeichnung

Jede Maschine tragt ein Typenschild
Mit folgenden Daten:

1. Hersteller: Peter Kunzelmann
Maschinen u. Geratebau GmbH
D 79235 Vogtsburg — Achkarren
Tel: 07662 / 6998 Fax : 6061

2. Gerate Nr. ab 3000 2.
3. Typenbezeichnung
4, Herstellungsjahr und
Herstellungstag, gekennzeichnet
nach internem Schlussel.
7. Konformitatserkldarung

Im Sinne der EG Richtlinien 89 / 392
EWG - Anhang Il A

angewandte nationale Normen / techni-
sche Spezifikationen

LBG 3.1

Achkarren, den 01.Januar 2001

Peter Kunzelmann

Maschinen u. Geratebau GmbH



